

网上贴的这张通告会不会是恶搞

# “双十一”逛淘宝 南京一员工被开除?

11月12日零点一到，“双十一”的疯狂抢购狂潮戛然而止，但网上一条微博，让这火热的气氛又延续了下去。微博网友“@DUDU深蓝王国”昨天发布了一张照片，照片上的通知显示，南京一家公司的员工，因“双十一”期间逛淘宝被开除。微博发出后，很快走红。大多数网友狂喷这家公司“不人性化”，但也有人怀疑，这通知是真的吗？

实习生 王莎 现代快报记者 张玉洁

## 通告

经技术部核查，运营部员工赵某违反公司规定，无视公司之前发布的禁双十一逛无关网站的通知。于11月11日（星期一）下午15:17分，在上班时间在淘宝网购手机时被值班主管发现。且该名员工在与上级沟通过中，唆使自己只是在电商平台充话费，拒不承认错误，思想认识严重不足，在员工中造成恶劣影响。现经研究决定，给予开除处理！



网友“@DUDU深蓝王国”发的照片

## 逛淘宝还不承认，员工被开除？

“@DUDU深蓝王国”发布的图片上是一份通知，下面署名是南京的一家公司，还盖了章，但是，公司的名称和公章被遮掉了。

通知写明：经技术部核查，运营部员工赵某违反公司规定，无视公司之前禁双十一逛无关网站的通知，于11月11日（星期一）15:17分，在上班时间逛淘宝网购手机时被值班主管发现。且后来在与公司主管人员交涉时，该员工不承认错误，被公司开除。

根据“@DUDU深蓝王国”的描述，这家公司在他们隔壁，“这是要逆天啊！”

# “顾客”要求加微信咨询 结果，店主支付宝密码被盗

“网络交易也太不安全了，根本没办法得到保障。”昨天，淘宝女店主刘丽（化名）向现代快报记者爆料：男朋友“双十一”负责网店客服，一个声称有急事的“顾客”要求用手机微信联系咨询。加微信好友后，男友打开对方发来的链接，手机就被安装了木马软件，再后来支付宝的密码被盗，里面的两万多元被提现走了……

## 加对方微信，手机被装木马软件

今年3月，刘丽和男友在淘宝开了一家女装店，专营品牌女士衬衫。平时，刘丽负责衣服样式的选择、网店的设计等，而男友小张则负责客服、销售。两个人配合得很默契。

为了抓住“双十一”的机遇，刘丽和男友也提前从总部进了一批高质量的衬衫，并在网上做足了宣传。

一切准备就绪，就等着“双十一”之战打响，但刘丽因有事要回老家一趟，所有的事情就落到了男友小张的身上。

11月11日一早，小张就坐在了电脑前，不一会就有人来询问某一款衬衫，并表示想要购买，但还需要具体询问一下型号。随后，这个人声称临时有急事要马上出门，让小张微信联系。不一会，小张就接到了对方通过微信发来的链接，询问衬衫的情况。

小张点开链接后，发现并不是衬衫的图片链接，还没来得及阻止，一款手机软件就安装在了小张的手机里。小张开始没当一回事，不久，他登录支付宝时，发现支付宝的密码被修改了。打电话给刘丽问她是不是修改了密码，得到否定的答案后，

## 有网友质疑“会不会是恶搞”

这条微博发出后，很快走红，到昨天晚上7点20，已经被转发五千多次。

“还让不让人活了啊”“世界之大，无奇不有”“奇葩啊，至于么”……对于这样的通知，热衷于淘宝购物的网友显然不能接受。“不就是买个东西吗，有那么严重吗？”市民邱先生表示不理解。

到底是一家什么样的公司发出这样的通知？现代快报记者试图联系这位网友，询问是哪家公司，但一直到昨晚记者发稿时，也没能收到回复。

在网友一片调侃的大潮中，也有比较“冷静”的人质疑，这通知是不是真的。“会不会是恶搞呢？”白领黄小姐说，她知道有些外企是严禁员工上班时间上网的，如果违反规定自然是要受处罚的。

## 处罚是否合理要看条件

不管是不是真的，这个通知让有的人起了疑问，逛个网店就能被开除，员工的利益这么弱不禁风？

记者就此咨询了江苏世纪同仁律师事务所律师方磊，他表示，这个处分是否合理，要看条件。方磊介绍，这家公司的通知中说，双十一之前有相关规定，但规定员工是否知道呢？公司有告知的义务，如果员工不知道，开除员工就不合理。而且，就算员工犯了错，还要看这错误是否严重损害了公司利益，有没有到开除的地步。

在这个案例中，如果员工不满，可以向劳动监察部门举报，申请劳动仲裁。

## 微博火



圆通速递的操作中心堆满了快递 现代快报记者 马晶晶 摄

## 快递忙

# 快递公司人手不够 客服被抓来当“壮丁”

快报讯（记者 刘伟娟）除了买家卖家，为“双十一”忙碌的还有快递。昨天下午，在圆通速递的操作中心，现代快报记者注意到，平时在公司做行政的员工，也被抓来当“壮丁”。

“这几天，办公室人员的值班表都是排好的。”江苏圆通行政部门的一名工作人员告诉记者，公司办公室人员大多是从一线干起的，所以对一线的收件、派件、分拣、扫描等流程都很熟悉。

昨天下午，在公司操作中心，记者见到了客服部门的员工小刘。他正在对货件进行扫描。“平时坐得太多了，这次全当运动了。”小刘坦

言，扫描了半天，腰还是蛮酸的。

公司一名曾经当过“壮丁”的司机告诉记者，分拣和扫描在室内工作，算是比较轻松的。“派件、收件才是最累的活儿。因为不管刮风下雨，都要在外面跑。”

为了应对随着“双十一”到来的物流高峰，公司储备了大量人力。“9月份，我们公司有200多名员工。现在，增加到600多名了。”公司负责人表示。

“11号，我们收件80多万件；昨天，我们收件超过90万件。”公司负责人告诉记者，平时，他们的日收件量在40万~45万件。

双十一  
各种

# 忙送货，交通事故频发 快递员打电话喊老板快来

快报讯（实习生 张华玉 记者 陈志佳 李绍富 通讯员 六公宣 吴晓晖）“双十一”购物狂欢之后，快递员开始忙得脚不着地。超载、逆行、闯红灯、边骑车边接打电话……昨天，南京街头发生多起快递员引发的交通事故。

昨天上午10点  
路口不减速，两辆电动车相撞

快递员王大姐（化姓）骑着送货的电动车从锁金村小区出来，车头刚探出路口，另一辆电动车突然驶出，两人重重地撞在了一起。据王大姐说，她骑到路口时，发现一辆面包车停在路边，挡住了视线。“我看不到那边来的车子，想着抓紧时间送货，就没减速。”王大姐说，“谁知车头刚出去，一辆电动车就撞上了我。”

最终，撞上王大姐的电动车车主主动赔偿她100元钱，王大姐稍稍休息后，又踏上了送货的路。

昨天下午  
伤者交给老板，他继续送货

快递员小张（化姓）骑着电动三轮车送包裹，经过孝陵卫附近的罗汉

巷时，和另一辆电动车发生了碰撞。

小张没什么事，对方倒地后，受了轻伤。面对伤者，小张只得打电话给快递公司负责人，“老板你快来陪她去医院，我还有很多包裹没送，我要赶着送货。”

很快，小张的老板赶到现场，陪伤者去医院接受治疗。而小张迅速骑上电动三轮车，载着一车包裹离开了。

昨天下午5点  
边打电话边骑车，还闯红灯

六合交警大队民警在方洲路路口执勤时，发现一家快递公司的快递员王某，一边拿着手机打电话，一边骑着一辆满载快递的摩托车闯红灯。民警立即过去制止了他。可没料到的是，王某称自己很忙，然后突然加速准备绕过民警，后被民警拦住。

民警调查发现，王某的摩托车后方加装了一个蓝色的塑料筐子，里面全是快递。“对不起，刚才一个客户打电话让我去拿快递，催了好几次了，我赶着过去，没注意红灯。”王某称，这几天，他每天要收发数百件快递，实在是太忙了。

## 骗子多

# 苏宁制暖家电火力出击

10月1日，新能效标准正式实施，针对变频空调、空气能热水器等产品提出了更高的节能要求。总体而言，能效水平越高，产品耗电越少，技术含量也就更高，从而使制暖效果更好、舒适度更佳，使用时对室内空气质量的影响也较小。对于居室保温条件一般的消费者来说，可选择取暖器、暖风机等局部供热的制暖家电；而居室保温条件较好，则可以选择油汀、冷暖空调。

本周苏宁将启动制暖节促销，持续推出空凋、热水器、制暖小家电等种类丰富、货源充足的数百款制暖电器明星机型特惠，一级能效新品空调也助阵本次活动，以“暖心价”为消费者送去温暖。其中欧式快热电暖炉，工作居浴室多用，倾倒自动断电保护，跌破400元。先锋油

汀，终身无需再充油，可调温控，跌破370元。松桥浴霸，内循环加热，自动温控保护系统，跌破1100元，惠而浦热水器，25秒极速恒温，第六感，人机对话技术，跌破2000元。此外，针对空调和热水器，苏宁将操作能效补贴、购物补贴、以旧换新等多重补贴活动，最高补贴将达2000元。同时苏宁将在周五至周日每天为前100名苏宁会员提供燃气免费安全检测的专属服务。

苏宁相关人士还提醒消费者，本周五至周日苏宁旗下企业乐购仕银河店也将开展样机清仓的促销活动，低至1折起，欢迎广大顾客临店选购。本周六在苏宁新街口Expo超级店4楼将继续开展免费讲座，本期邀请到的是一级作家陈桂棣，他将和大家交流中国教育中容易出现的问题。